

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

A kiadóhivatalban átvéve:  
 Egész évre ..... 16 kor.  
 Negyedévre ..... 4 «  
 Helyben hához hozva:  
 Egész évre ..... 20 kor.  
 Negyedévre ..... 5 «  
 Vidékre postán szállítva:  
 Egész évre ..... 24 kor.  
 Negyedévre ..... 6 «

# TISZÁNTÚL

## POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap a hétfő és  
 kedd utáni napok kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Nagyvárad, Apáczai-utca 3.

A szerkesztőség kéréseinek visszadási  
 vagy megőrzésére nem vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a  
 kiadóhivatalhoz intézendők.

Helyes szám ára 8 fillér.

### Nagy napok küszöbén.

Az új politikai helyzet most van ki alakulófélben. Következik az országgyűlés megnyitása, amely elő méltán a legfelcsigazottabb érdeklődéssel tekinthet a nemzet, mely az új korszaktól annyi remény megvalósítását várja.

Az országgyűlést az eddig való dispozióik szerint maga a király nyitja meg trónbeszéddel, a budai várban. A beavatottak már kolportálják értesítéseiket, hogy a nevezetes ünnepi aktus alkalmából, mely kérdésekkel foglalkozik beszédében az uralkodó. Mondják, hogy a választójog reformját illetőleg — ami a magyar politikának kétségkívül a legnagyobb és legaktuálisabb kérdése — hivatkozni fog a felség az előző trónbeszédben hangzott ígéretre, s a kormány gondjaiba ajánlja a választói jogról szóló törvénynek még ez országgyűlési ciklusban leendő megvalósítását. A fősúlyt azonban a trónbeszéd az ország pénzügyi helyzetének javítására, az elodázhatlan katonai költségekre és a Romániával és Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződésekre helyezi.

Khuen Héderváry gróf miniszterelnök egyébként audienciája után hazatért Budapestre, s a kihallgatás eredményéről a legközelebbi minisztertanácsban tesz jelentést.

A mai napnak politikai szempontból igen érdekes eseménye egy bécsi beszéd. Ezt a beszédet Bienert, az osztrák miniszterelnök mondotta a Reichsrathban válaszképpen arra az interpellációra, melyet a közös hadseregbeli csapatoknak a magyar választásokon való igénybevétele miatt intéztek a kormányhoz. A miniszterelnök kifejtette, hogy miután a magyar választások legnagyobb része egy napon volt, gondoskodni kellett arról az eshetőségről, ha a magyar korona országában állomásozó csapatok nem volnának elégségesek, akkor azok a szomszédos osztrák területen állomásozó hadtestek csapataiból egészítettessenek ki. Elsősorban olyan csapatokat vettek igénybe, melyek hadkiegészítő területe Magyarországon van. Különben is a véderőtörvény 3. §-a szerint a hadsereg rendeltetése a belső rend fentartása is. A költségeket ilyenkor az állam viseli. Közbelépésre nem hajlandó, mert abban beavatkozás foglaltatnék a másik állam belső ügyeibe és ez gondosan elkerülendő.

Különben pedig a magyar kormány már erősen dolgozik, hogy az új parlament munkarendjét megállapítsa.

### Bonyodalmak

egy hamis távirat körül,  
 amely félrevezette  
 a belügyminisztert  
 és a hadtestparancsnokot.

A vármegyeháza bürcóban nagy az izgalom egy sok galibát okozó hamis távirat miatt. A táviratot maga a belügyminiszter kapta a minap Nagyváradról.

Belényesen Püspökiben veszedelmes zavargás nagyszámú katonaság sürgős kirendelését kérem. Alispán.

A telegramot hivatalos blankettán adták föl s annak hitelessége tekintetében semmiféle kétely nem lehetett. Hogy a belügyminiszteriumban sem fedezhettek fel semmi formabírálat, legelevenebben az bizonyíthatja, hogy azonnal, telefon útján tették meg az intézkedéseket. A miniszterium a temesvári hadtestparancsnoksághoz fordult, a hadtestparancsnok pedig táviratban utasította a nagyváradai állomá-parancsnokot, hogy haladéktalanul indítsa utnak a katonaságot.

Igy történt aztán, hogy még azon napon különvonaton indult Belényesbe öt század 101. ezredbeli gyalogos egy alezredes kommandója alatt és egy szakasz hetes huszár. Ugyanekkor lőhalálában vágattak ki Bihar-püspökibe is a huszárok. És kiderült, hogy Belényesben is rend van, és Püspökiben sincs veszedelem, katonaságra épen séggel nincs szükség és a fősolgabíráknak eszük ágában sem volt, hogy fegyveres erőt kérjenek.

Itt kezdődik a bonyodalom. A katonák visszatértek Nagyváradra. És ez a hírüldülés a katonaságnak egy harcos megmozdulása közel 8000 koronába került. De ez is hagyján. Az a kérdés, vajon ki küldte az apokrif táviratot, kinek állott érdekében, hogy félrevezesse a hatóságokat. Az alispáni hivatal ebben az irányban folytatja most a vizsgálatot.

### Legujabb.

**Justh Gyula és a csanádi tanítók.**

Makó, jun. 8. (Saját tudósítónktól.) Izgalmas jelenetek játszódtak le Csanádvármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén. Justh Gyula megtámadta Palánszky László tanfelügyelőt, aki szerinte visszaélt a hatalmával és a választások alatt preszionálta a tanítókat. A tanfelügyelő visszautasította a vádakát. Justh ezután újból föl szólalt és most már megbotránkozását fejezte ki a fölött, hogy a miniszter áthelyezett egy tanítót' korteskedés miatt. Ja-

kabffy főispán kijelentette, hogy a tanítót, Nyeki Józsefet botrányos korteskedésért helyezték át. A bizottság ezt tudomásul is vette.

### A repülő verseny.

Budapest, jun. 8. (Saját tudósítónktól.) A repülőverseny mai, negyedik napja különösebb események nélkül folyt le. Oriási közönség jelenlétében ma kezdte meg fölszállásait de la Roche bárónő, akinek a számára külön női díjat tűztek ki. Fölszállott Illner is és körülbelül 4—500 méter magasassáig jutott. Illner lemondta az utazási versenyt.

### A fiumei választás.

Fiume, jun. 8. (Saját tudósítónktól.) Fiumében, amelynek 2337 választója van, ma reggel kezdődött el a választás. Két jelölt verseng a város mandátumáért: Maylender Mihály és Zanella Richard. Egész nap Maylender vezetett, este nyolc órakor pedig óriási többsége volt. Maylender megválasztása egészen bizonyos.

### Primadonnák

vagy táncoló elefántok?

A színigazgató  
 panaszkodik  
 a cirkuszok ellen.

Kezdetén vagyunk még a nyárnak, a kánikula beköszöntésének időmutatói a cirkuszok, már nyári attrakciók máris előzőnőlték a várost. Természetes, hogy ezt a feltétlenül egészségtelen és indokolatlan invíziót elsősorban a színház éri meg. A korai nyári látványosságok elvonják a közönséget a színházról, amely pedig még nem akarja szó nélkül tudomásul venni a szezonvég üres házait. Az a beadvány tehát melyet ma nyújtott be Erdélyi Miklós színigazgató a tanácshoz, feltétlenül méltányos alapon épült s annak minden rézzét osztjuk mi is. Ha Nagyvárad város kötelezi színtársulatát arra, hogy kizárólag a város határain belül tartsa előadásait, kötelessége existenciáját is biztosítani. Kétes értékű, elsősorban a kisebb intelligenciára számító attrakciók igazán nem érik meg, hogy egyetlen látogató kimaradjon érte a színházból.

Erdélyi Miklós beadványában, amelyet a város tanácsához, intézet, a színház és a maga számára kér védelmet, a cirkuszok invasiója ellen. Két-három hét óta a színház üres, még az átlagos júniusi közönség sem látogatja az előadásokat s mindennap deficitel zárja a pénztárt. Még a kiadást sem fedezi a bevétel, mert a nyári szezon kezdete előtt a cirkuszok elvonják a színházról a közönséget. Nagyvárad város minden tényezőjének első gondja kell legyen, hogy a színház existenciáját

biztosítsa. A Szigligeti színház építésével Nagyvárad közönsége és hatósága magára vállalta a kötelezettséget, hogy a színház működését minden cirkuszi és artista produkciók beszüntetésével szemben megvédi. Hivatkozik a kultuszminister rendeletére, melyben utasítja a vidéki hatóságokat, hogy a színháznak a legmesszebb menő oltalmat nyujtsák.

Midőn a nyári színház építésére vállalkozott, a kultuszminister kijelentette, hogy csak a színházi szünet alatt nyerhetnek játékgengedélyt Nagyváradon a cirkuszok s most mégis már júniusban táncoló elefántokkal kell versenyeznie. Ha ezt tudja, nem ment volna bele a szinkör építésébe. Már most deficitbe kergetik s nem várják be, míg a nyári idényre ezeket ráfizet.

Tiltakozik a cirkuszok invasiója ellen, amely megfojtja a nagyváradai színészetet s a társulat művészi ambícióját letöri.

A beadvány végén kéri a városi tanácsot, haazon oda, hogy amíg a nyári szünet be nem következett, sem most, sem a jövőben a nagyváradai rendőrkapitányi hivatal semmiféle cirkuszi, vagy artista társulatnak játszási engedélyt ne adhasson.

## Éjjeli attack a Szacsvay-utcán.

### Részeg huszárok merényllete.

Kedden a késő esti órákban telefonon értesítették a rendőrséget, hogy a Szacsvay-utca környékén részeg huszárok garázdálkodnak. Karddal verik a járőreket, akik teljesen védtelenek a fegyverekkel szemben. A Beöthy Ödön utcában, a Vitéz és Szacsvay-utcán megsebesítették Hirsch Mártont Ungár Erzsébetet, Schwartz Nándort és Kohn Mártont. Kemény Ignátz ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal lovasrendőröket küldött a verekedés színhelyére. A huszárok megfutottak a rendőrök elől és a kaszárnyák felé menekültek. Közben, mikor utólérték őket a rendőrök, karddal támadtak üldözőikre. De mikor a lovasok a levegőbe sütötték revolvereiket, a huszárok ismét megfutamodtak és palánkokon, üres telteken át igyekeztek menekülni. A rendőrök nyomban jelentették az esetet a huzárlaktanya ügyeletes tisztjének, aki rögtön riadót fuvatott, de a garázdálkodó legényeket ekkor sem sikerült előkeríteni.

Éjfél körül ismét előkerültek a harcias katonák és újból megtámadtak többeket. Maklay István nyugalmazott tanárt durva szitkozódás közben vagdosták meg a brutális támadók. A súlyosan sebesült ember futni kezdett, de a Szabadság utca sarkán összeesett a nagy vérvesztéstől. Itt talált rá a posztoló rendőr. Erre már több rendőr vonult ki, a huszárok megfélemezésére. Hideg Károly szakaszvezetőt és Orbán Károly tizedest sikerült kézrekeríteni, míg a többi támadók elmenekültek. Az elfogott huszárokat átadták a katonai készütségnek. Az elmenekült támadók kézrekerítésére szigorú vizsgálatot indítottak.

E brutális eset következtében a rendőr főkapitány átírt a 7-ik huszárezred parancsnokságához, kérve a merénylők megbüntetését s azt, hogy hasonló botrányok és vérengzések elkerülése céljából a parancsnokság szigorú ellenőrzést gyakoroljon.

A közigazgatási bizottság a választásokról. Biharvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülését a vármegyei háza tanácstermében. Miskolczi Ferenc dr főispán elnökölt s a bizottság szá-

mos tagja volt jelen. A bizottság a vármegye múlt havi közállapotával foglalkozott. Keszthelyi Zoltán főjegyző, alispánhelyettes jelentése szerint a választási mozgalmak a megye területén minden nagyobb rendezvény nélkül folytak le, fegyveres erő használatára sehol sem vált szükségessé. A jelentést a bizottság tudomásul vette. Mörice Ernő dr főorvos jelentése szerint a vármegye közegészségügye változatlanul kedvező. Papp Miklós pénzügyigazgató jelentésében az exlex miatti lanyha adózásról panaszkodik. A bizottság ülése délelőtt 11 órakor ért véget.

## UJDONSÁGOK.

\* Személyi hírek. Szentkereszthy Zsigmond bíró kir. táblai elnök Aradon időzik, ahol megvizsgálja a törvényszék és járárbíróság ügymenetét.

\* Közgyűlés előtt. A városi törvényhatósági bizottsága ma délután tartja közgyűlését. Tegnap a pártok a gyűlést megelőzően értekezletet tartottak, melyen a napirend egyes tárgyait beszélték meg. A függetlenségi városatyák értekezletén dr. Adorján Emil elnökölt. Élénk bírálat tárgyává tették a tanács javaslatait s több szónokot jelöltek ki. A függetlenségi bizottsági tagok a tűzérkaszárnya hibóvitésének további kiadásai és a vízműtelep újabb költségei ellen felszólalnak a közgyűlésen. A Városi Kör tegnap délután 5 órakor Hoványi Géza elnöklete alatt tartott ülést. Az ülésen a csütörtöki közgyűlés fontosabb tárgyaival foglalkoztak. A 60000 korona felosztása tárgyában a tanács javaslatát pártolják. Az új piaci szabályrendelet egyes intézkedései a fogyasztó nagyközönség érdekeibe ütközött. Több felszólalás hangzott el a tej literjének egy fillér vámtétellel való megterhelése ellen, amint azt az új szabályrendeletben a tanács tervbe vette. A kör tagjainak véleménye szerint ez az újítás okvetlenül a tej megrágulásához fog vezetni, ami a szegényebb néposztály érdekében elkerülendő. Szilágyi Géza dr. a piaci árúok helypénzének leszállítása érdekében emelt szót. Kéri, hogy a tanács részesítse őket a vásári iparosokkal egyenlő elbánásban. A városi kör látva az új piaci szabályrendelet több fogyatékoságát, javasolni fogja, hogy a tanács dolgozza át újból s a jövő közgyűlés elé terjessze be.

\* A debreceni Kossuth szobor. A debreceni Kossuth szobor megalkotásával a kiküldött bizottság, mint onnan jelentik, Marjót Ede művészt, a nagyváradai Szacsvay szobor alkotóját bizta meg.

\* Andrássy kanonok temetése. Tegnap délelőtt kísérték örök nyugalomhelyére, nagy részvét mellett, Andrássy János pápai praelátus, nagyváradai apátkanonokot. A temetésen a város élőkölő közönsége nagy számmal jelent meg. Ott voltak a többek között: Hlatky Endre főispán, dr. Hoványi Géza orsz. képviselő, Laurán Agoston g. kath. püspöki helynök, dr. Bóczky Alajos jogakadémiai igazgató, Medvigy Mihály táblai tanácselnök, Széchenyi Jenő, Grócz Béla, Bundala Mihály, dr. Karácsonyi János, Gábrily Lajos, Spet Gyula kanonok, Sztán Flórián g. kath. kanonok. dr. Hoványi Gyula jogtanár, Des Echerelles Kruspér Gilbert, dr. Vucskics Gyula esperes-plébános, Izrik S. Zoltán, Halász Gyula, Szemethy Géza, Richter Jenő, Hamernyik Sándor, Csicsay Alajos plébánosok, Lopusnyai Gyula József intézeti kormányzó, a szeminárium tanárai és előjárói, a központi paprág, továbbá

ör. Des Echerelles Kruspér Sándorné, Grünvald Henrikné a nőegylet védőhölgyeivel, a főgimnázium tanári kara a növendékekkel, a kath. elemi iskolák és zárdák növendékei stb. Az udvaron felállított ravatal mellett a vármegye diszbeöltözött hajdúi és a temetkezési intézet testőrei állottak sorfalatt. A gyászmenetartást és a székesegyházban a gyászmisét Fetszer Antal felez. püspök végezte, megfelelő segédlettel. Ugy a temetésen, mint a mise alatt a székesegyházi énekkar Beleznay Antal vezetésével gyászdalokat énekelt. Az elhunyt főpapot az olasz temetőben levő sírboltban helyezték örök nyugalomra.

\* Meghívó. Felkérem Biharvármegye törvényhatósági bizottságának a nemzeti munkapártihoz tartozó t. tagjait, hogy folyó hó 14 én délután 5 órakor a Pannónia éttermében tartandó értekezleten minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek. Budapest, 1910. június 8. Beöthy László, elnök.

\* A nagyváradai hegyi város. Nagyvárad városi közgyűlése ma intézi el az ujonnan keletkezendő hegyi városrész ügyét. Nilgusz József és Farkas József, mint már jeleztük, szövetkeztek arra, hogy azt a gyönyörű földterületet, amely közvetlen a vasútállomás mellett terül el, parcellázzák. Negyvenegy bázhely kerül ott eladásra, s kétségtelen, hogy a telep, mielőbb kiépül, mert a tulajdonosok ellátják azt a városi élet minden tételével, kövezett uttal, csatorna és vízvezetékekkel, úgy hogy aki ott telket vásárol, egészséges helyen is lakhat a városi élet intézményeit sem nélkülözve. A tulajdonosok a város minden föltételének teljesítésére kötelezik magukat a létesítendő közművek annuitására garanciát vállalnak úgy, hogy Nagyvárad városa semmi terhet nem vállal magára, ellenkezőleg a lakáshiány orvoslására ismét nagy lépést tesz. A törvényhatóságnak a városi körhöz és a függetlenségi pártihoz tartozó tagjai tegnapi értekezletükön abban állapodtak meg, hogy a hegyi város ügyét a mai közgyűlésen támogatják.

\* Megszűnik a közös konyha. Körülbelül két évvel ezelőtt az ország majd minden számbavehető városában mozgalmat indítottak a közös konyhák felállítására. A városi élet egyik átalakító eszközét látták az intézményben. Azóta a legtöbb ilyen társadalmi intézmény megbukott; sorra szűntek meg hol egyik hol másik városban a közös konyhák. A nagyváradai közös konyha vezetői mindent elkövettek, hogy nálunk ne jusson hasonló sorra ez az intézmény s a látszat azt mutatta, hogy az erős akaratot siker koronázza. Azonban most arról értesülünk, hogy a nagyváradai közös konyha is az utolsó óráit éli s nemsokára megszűnik. A folyton emelkedő drágaság mellett nem tudják fenntartani s felszámolniak.

\* Felépítik a nagyszalontai leányiskolát. Régóta húzódik már a nagyszalontai polgári leányiskola ügye. A községe már évekket ezelőtt kötelezte a közoktatásügyi kormányt, hogy létesítsen polgári leányiskolát, mert a Polgári Kör nem tudta már tovább fenntartani a korábbi iskolát. Újabb felebbezésre tegnap a megyei közigazgatási bizottság korábbi határozatai alapján kötelezi a nagyszalontai képviselő testületet, hogy az 1910. 1911. évi tanévre polgári leányiskolát állítson fel.

\* Érdekes kiállítás. A nagyváradai Oltagregyesület f. hó 16., 17., 18. s 19. napján a Sz. László intézet (Szaniszló-utca) nagy termében kiállítja azon kézimunkákat, amelyeket

tagjai a munka délutánokon készítettek. Egy gyönyörű aranyhímzésű miseruha s mintegy 250 darab kisebb nagyobb egyházi ruha lesz kiállítva. A kiállítást 16-án d. u. 5 órakor Felszer püspök nyitja meg; másnap délután dr. Némethy Gyula fog előadást tartani. A kiállításon belépődij nem lesz.

\* **A Drágán patak vizműve.** A Drágán patak vizierjét mint ismeretes, nagyszabású vállalkozás villamos energia előállítására fogja felhasználni. A telep létesítéséhez a társaság vizjogi engedélyt kért az alispáni hivataltól, amit meg is kapott. Az alispáni határozat ellen a 101 érdekelt közül gróf Zichy Ödön és Kohn Jakab s fia birtokosok felebeztek. A felebbezés folytán e kérdést tegnap tárgyalta Biharvármegye közigazgatási bizottsága Miskolczy Ferenc dr. főispán elnöke alatt. Keszthelyi Zoltán alispánhelyettes ismertette a felebbezéseket, melyekről a kulturmérnöki hivatalnak is az a véleménye, hogy elutasítandók. A bizottság elhatározta, hogy a felebbezéseket elutasítja és az elsőfoku határozatot hagyja jóvá.

\* **Gyászrovat.** Özv. Pankolits Jánosné szül. Nyilas Zeuzsanna életének 70 ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése e hó 9-én d. u. 5 órakor lesz a Kaszárnya utca 10. sz. gyászháztól. Az elhunytban Pankolits Károly építész édesanyját gyászolja.

\* **Antik festmények Nagyváradon.** Híradással voltunk már, hogy milyen nagy-érdekű és nagyértékű festmény gyűjtemény érkezett Nagyváradra, ahol a képző művészetek szeretete, pártolása utóbbi időben oly bámulatosan és örvendetesen kifejlődött. A műbarátok figyelmére csakugyan a legnagyobb mértékben érdemes ez a kollekció, amely antik mesterek remekein kívül egy rendkívül nagy tehetségű orosz festőművész: Varinkov grófné képeit foglalja magában. A ritka műbecsi tárlat a Fekete Sas III. emeleti, 46. számú szobájában tekinthető meg reggel 11 órától délután 6 óráig s már tegnap is számos látogatója akadt. Sok bámulója volt assisi Szent Ferenc portréjának, annak a rendkívüli művészi erővel megrajzolt és megfestett munkának, amely a gyűjtemény egyik legbecsesebb darabja. De a többi antik festmény is tetszéssel találkozott, nemkülönben Varinkov grófné pompás miniatúr tájképei is. A műbarátok figyelmébe melegen ajánljuk a gyűjteményt, mert ilyen értékes festmények megszerzésére nem mindig nyílik alkalom.

\* **Kenyérkereset háziipari munkával.** Nagy Ida háziipari kézimunka vándor tanítónő, aki a múlt hónapban csipke kiállítást és kötött gombkészítő tanfolyamot rendezett Nagyváradon, e héten, június hó 10-én ismét ideérkezik s a kereskedelmi és iparkamara helyiségében munkát oszt ki a ok között, akik a gombkötést elsajátították s díjazásért hajlandók gombokat kötni. Az illetők péntektől kezdve jelentkezzenek a nevezett vándortanítónőnél a kereskedelmi és iparkamara helyiségében.

\* **Ég Püspöki!** Tegnap délután az a rémhir haladt végig a városban, hogy Bihar-püspöki lángokban áll. A nagyváradai tüzoltóságot is alarmirozták s egy tüzoltószakasz több szerkocsival Gracer Lajos főparancsnok vezetése alatt gyorsan ki is vonult Püspökibe. Ott azonban nem igen volt szükség a derék tüzoltókra. Mindössze az istálló és a kocsiszin égett le Likay László jegyző udvarán. Egyéb baj szerencsére nem történt. A tűz valószínűleg gyújtogatásból keletkezett.

\* **A Kert-utcai villamos.** A Rbódey kert és Szent László-tér között közlekedő villamos személy forgalmat e hó 9-én a Szacsvai utcai és Kert-utcai vágány keresztezési munkák

teljesítése végett egy napra beszüntetjük. A nagyváradai városi vasut üzemeltetői bizottsága.

\* **A város az öreg honvédeknek.** Nagyvárad városa Budavár bevételének emlékére alapítványt tett, amelynek évi 100 korona kamatát minden évben két öreg honvéd részére adja ki. Tegnap ülésében a tanács az alapítvány kamataiból az 1910. évre 50-50 koronát Ámánt Béla és Amigó Gyula 48-as honvédek részére adományozott.

x **Finom uri fohéromú és minden ur divat és kalap újdonság megérkezett**

**Róth M. utóda cégnél**

Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők.

x. **A Magas Tátrából.** Az idei gyönyörű tavaszi időjárás korán megélenkítette a Tátrai fürdőtelepeket, különösen Ó Tátrafüredet, hol nem csak a turista forgalom igen élénk, hanem már nagy számban érkeztek állandó fürdővendégek is. A fürdőigazgatóság, melynek élén új vezető áll, mindent elkövetett, hogy a fürdőtelep már most teljes díszben fogadhassa a vendégeket, hogy a fürdő a korral folyton haladva, a vendégek kényelmét még fokozottabb mértékben elégítse ki, számos igen jelentékeny újítás történt. Különösen kiemelendő, hogy szakítva az eddigi szokással, ezután több állandó vendéglő lesz Ó Tátrafüreden, miután úgy a Grandhotel éttermeit, mint a Nagyvendéglőt, kávéházat egymástól függetlenül más-más kiváló szakértő vezeti, úgy, hogy a vendégek bármely kívánsága gondos figyelemben részesül. A Poprád-tátrafüredi villamos vasutat a nem várt erős forgalom könnyebb lebonyolítása érdekében részben átépítették és az idén már nagy Pulmann kocsik fognak közlekedni. A villamos vasutat Ó Tátrafüredről-Czorbatorára és Tátralomnicra még ez évben kezdik építeni ugyszintén tervbe van véve az Ó-Tátrafüredi tatrjai síklóvasutnak meghosszabbítása a 2440 méter magas szaloki csúcsig, a Rigi és Pilátus mintájára és nyilvánvaló, hogy ezen genialis csúcs vasut hivatva lesz a Tátrának idegenforgalmát különösen a külföldieknek beözönlését óriási mértékben növelni.

CHASSALA SANDALOK, valódi amerikai és elsőrangú BUDAPESTI CIPŐK legjobb kiállításban

**Reichard Áruháza**  
cégnél kaphatók.

A kiváló bőr- és ifhílmós gyógyforrás

**SALVATOR**

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Természetes vasmentes szulfidvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST, Széna-Lipóci Saluator-forrás-vállalat, Budapest, Rudolfsrakp. 8.

x **ASZÓDY** Kossuth-utcai üzletének színházi cukorka jelentése. Tisztelettel értesítem a cukorka és csokoládé különlegességeit, hogy 5 év óta fennálló cukorka és déli gyümölcs nagy kereskedésemet február hó 1-én a Sas palotába helyeztem át. Kossuth-utcai oldal. Cukorka és csokoládé különlegességek gyári árbán lesznek árusítva, miről bárki is meggyőződhetik. Szíves pártfogásukat kérve, **Aszódy Mihály**, cukorka és déligyümölcs nagykereskedő. — Aszódy 8féle zamata porított kávéja a legjobb és legolcsóbb.

## SZÍNHÁZ.

(Heti műsor.) Csütörtök, péntek, szombat A füst (új vigjáték.) Vasárnap délután Lili, este Luxemburg grófia.

— (A ma esti bemutató) Ma este mutatják be a Szigligeti színházban ifj. Vlascics Gyula Füst című vigjátékát. Ez a szellemes, érdekes sujtű darab nagy sikert aratott a

Nemzeti színházban s előre láthatólag Nagyváradon is pompás sikerrel vorul be. A bemutató előadás érdekessége lesz, hogy az író személyesen megjelenti az előadást. A Füst premierje lesz az A. bérlet utolsó, az az a 70 ik előadása ezután a B. és C. bérlet napokint felváltva követik:

— (Az Uránia műsora) Edward angol király temetése. Egyedüli sikerült felvétel. Róza kacérkodása, Francia színmű. Irta Vidal L. Főszereplők Mornand asszony és Gauthier ur. Rákfogás a francia tengerparton. Természeti felvétel. Mayerék vacsorára hivatalosak. Bohózat. A három betörő. Bohózat. Az o'csó kályha. Vigjáték. Helyárak: Pábolys úts 2 kor, fentartott hely 1.50 I. hely 1 kor. II. hely 80 fill. III. hely 60 fill. Katonák őrmestertől lefelé és gyermekek 10 éven alul felét fizetik. Előadások kezdete 6, fel 8 és 9 órakor szombat és vasárnap d. u. 3-6-ig félhétárakkal, az eleven tengeri oroszlanok ezeken az előadásokon is lesznek mutatva.

## NYILTTER.



Szép, egészséges fogak alapfeltétele a naponta való Odolszáj-és fogápolás.

## Nyári keztyük

sejmem, len, flór- és cernából készült. Nők, férfiak és gyermekek számára óriási választékban, meglepő olcsó árak mellett kaphatók

**Fehér János** keztyüs üzletében

Nagyvárad, Bémer-tér.

Telefon 419.

Telefon 419.

Keztyük tisztítása azonnal és jutányos árak mellett eszközöltetnek.

## KÖZGAZDASÁG.

### A gabona-piac.

A Biharvármegyei Gazdak Áru és Hitelezési Intézete Beszámolója a gabona-üzletiről jelentése

Határidők:

Délután 2 órai zárata.

Októberi busa	9-52
Okt. rozs	7-16
Októberi zab	6-85
Májusi tengeri	5-47
Juliusi tengeri	5-58
Augusztusi reepe	12-01

A szerkesztésért felelős:  
dr. Vuicsits Gyula.

